
PRINCIPALI SCADENZE FISCALI 

GENNAIO 2025 

 

 

   

01 Obbligo della tenuta della contabilità di 

Magazzino  

L’obbligo scatta a partire dal secondo 

periodo d’imposta successivo a quello in 

cui, per la seconda volta consecutiva: 

- l’ammontare dei ricavi è superiore a 

5.164.569 Euro e, contemporaneamente, 

- il valore complessivo delle rimanenze è 

superiore a 1.103.271 Euro. 

   

10 Pagamento dei contributi di colf e badanti  Si tratta del versamento della quarta rata 

’24 dei contributi INPS che devono 

eseguire i datori di lavoro domestico  

   

16 Versamento del secondo acconto delle 

Imposte sui redditi per il 2024. 

L’importo può anche essere rateizzato in 5 

rate mensili, da versarsi entro il 16 di ogni 

mese, gravate da interessi. 

 

La legge 189/2024 ha disposto la proroga 

di questi versamenti (ordinariamente 

previsti per il 30 Novembre) unicamente  

per le persone fisiche titolari di Partita 

IVA che nel 2023 hanno dichiarato ricavi 

o compensi non superiori a €.  170.000.  

La proroga non riguarda i Contributi INPS. 

   

16 Versamenti periodici: 

- IVA contribuenti mensili (Dicembre 24) 

- Ritenute d’acconto (Dicembre 2024) 

- Contributi INPS (Dicembre 2024) 

Per quanto riguarda l’IVA sul Mod. 

F/24 andrà indicato il Codice tributo 

6012 (mensili) 

   

27 Trasmissione Modelli INTRASTAT 
 

L’adempimento di Gennaio riguarda sia 

gli operatori intracomunitari con obbligo 

mensile, sia quelli con obbligo trimestrale 

con operazioni maggiori di 50.000 Euro. 

   

27 Possibilità di regolarizzare con il 

Ravvedimento operoso breve, l’omesso o 

irregolare pagamento dell’Acconto IVA 

Il ravvedimento permette di regolarizzare 

il versamento del 27 Dicembre 2024, nel 

caso il medesimo non fosse stato 

eseguito o eseguito in misura 

insufficiente. 

   

31 Trasmissione da parte degli operatori 

sanitari delle spese sanitarie e veterinarie 

sostenute dalle persone fisiche nel secondo 

semestre del 2024  

L’adempimento interessa i soggetti che 

sono obbligati all’invio dei dati al Sistema 

Tessera sanitaria (medici, odontoiatri, 

psicologi, infermieri, ottici, farmacie, ASL, 

ecc.) per la predisposizione del Modello 

730 precompilato. 

   


